

# 全力做好迎接十九大宣传各项工作

本报6月9日讯 今天全省迎接党的十九大宣传暨“砥砺奋进的五年”重大主题宣传动员会在长沙召开。省委常委、省委宣传部部长蔡振红出席会议并讲话,强调要深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,精心组织系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略,全力做好迎接党的十九大宣传各项工作,进一步做好“砥砺奋进的五年”重大主题宣传,用辉煌的成就鼓舞人心,用美好的前景催人奋进,为党的十九大胜利召开营造良好思想舆论氛围。

蔡振红指出,开展迎接党的十九大宣传,要持续深入宣传阐释习近平总书记系列重要讲话精神,进一步营造浓厚的思想理论氛围,增强对讲话精神的理论认同情感认同,加强理论辨析与引

导。要浓墨重彩做好我省改革发展成就宣传,精心组织主题报道,创新新闻报道方式,加强报道统筹协调。要大力营造昂扬向上、团结奋进的社会文化氛围,广泛开展形势政策宣传教育,精心组织重点文艺作品创作和系列文化活动,积极培育弘扬社会文明风尚。要充分展示湖南开放崛起的对外形象,精心策划和设置外宣议题,有针对性地做好增信释疑工作,加强对外文化交流。要切实维护风清气朗的思想舆论环境,切实加强舆情研判和风险管控,深入开展净化舆论环境专项整治和“扫黄打非”,强化广播电视安全播出和安全出版工作,全面落实“两个所有”要求,加强网络管理。

■记者 刘璋景



## 建设城市地下“动脉”

6月9日,湘西经开区长潭路,工人正在进行地下综合管廊预制混凝土箱涵安装作业。今年,该区在长潭路、丰达路实施地下综合管廊工程建设,全长2000余米,完善城市地下“动脉”。

张术杰 刘振军 摄影报道

## 今年我省普通高校毕业生35.8万 多渠道促进高校毕业生就业创业

本报6月9日讯 今天,全省就业创业工作暨2017年普通高校毕业生就业创业工作电视电话会议在长沙召开,推动落实各项促进就业创业及高校毕业生就业创业政策措施,副省长向力力出席并作重要讲话。

会议指出,今年湖南高校毕业生就业创业工作呈现稳定向好的良好态势。2017年,全省普通高校毕业生总数为35.8万人,比去年增加1.4万人。近五年来,全省毕业生就业率稳居80%以上,高于全国平均水平。我省共有17所高校入选全国高校毕业生就业工作典型50强,数量位居全国第一。另一方面,高校毕业生就业形势更加严峻,主要表现为:高校毕

业生人数增多;有效人力资源需求相对较少;“无业可就、有业不就”的现象并存;就业观念技能亟待转变提升等问题。

向力力指出,当前就业形势依然严峻复杂,全省各级各部门既要讲政治的高度,又要以担当负责的态度切实抓好就业创业工作,确保完成全年就业创业目标任务。

向力力强调,要促进高校毕业生多渠道就业创业,一要聚焦经济发展大战略抓就业,二要坚持基层就业大方向抓就业,三要抓住创新创业大机遇抓就业,四要搭建精准服务大平台抓就业。

■记者 王智芳 实习生 娄娜 高冰捷

## 与央企合作对接,我省将对外发布项目319个

本报6月9日讯 6月21日-22日,“落实‘一带一路’高峰论坛精神,湖南与央企合作对接会”将在北京举行。今天,省政府新闻办公室召开新闻发布会,通报了湖南与央企合作对接会的相关情况,全省拟在对接会上对外发布项目319个,项目总金额14235亿元。

省商务厅厅长徐湘平表示,本次湖南与央企对接会就是要重点打造湖南与央企对接、交流和合作的平台,“央企作为大型国有企业,在资金、项目、信息、技术、人才等诸多领域独具优势,湖南在工程机械、轨道交通、路桥房建、现代农业、能源开发、矿产资源开发、生物医药等领域也有自己的特色。借助央企的资源和渠道,可以充分发挥湖南和湘企

的特色,双方通过产能合作将实现互利共赢,合力推进‘一带一路’建设。”

据了解,湖南与央企合作对接会将于6月21日-22日举行,采取“1+3”的方式进行,即安排1场主体活动、3场专题活动。主体活动为落实“一带一路”高峰论坛精神,活动内容包括嘉宾主题演讲、项目推介、对接交流、项目签约等。专题活动包括央企入湘对接会暨长沙投资恳谈会、湖南省PPP示范项目推介会、国际产能合作洽谈会。

此次对接会上,我省拟对外发布项目319个,项目总金额14235亿元。拟签约27个项目,其中国际产能合作项目12个,PPP项目5个,与央企及金融机构的战略合作协议10个。

■记者 杨田风

## 链接新闻

### 省政府金融办请财富证券做财务顾问

6月9日,湖南省政府金融办(含市州、县市区及园区金融办)与财富证券在长沙签署了《财务顾问服务协议》,双方就财富证券协助省政府金融办组织推进全省多层次资本市场建设与发展,指导和推进企业改制上市、上市公司资产重组及兼并收购、上市后备资源培育、发行地方政府债券等工作达成一致。该协议的签署,标志着我省多层次资本市场的建设与发展进入新的阶段。

■记者 黄文成 通讯员 杨小玲 肖瑞宇



## 科教强省出新招

### ——如何让我们的孩子不出省就读上好大学

到底是选择“985”“211”这样的好大学,还是选择自己心仪的好专业?这恐怕是许多高考考生和家长在填报志愿时都面临过的两难选择。自国家提出加快世界“一流大学”和“一流学科”建设以来,我省高校“双一流”建设如火如荼地拉开了大幕,选择学校还是专业,已经不再是那么值得纠结的问题了。

为新一轮高等教育发展中抢占先机、赢得主动,我省在2017年2月正式印发《湖南省全面推进一流大学与一流学科建设实施方案》(以下简称《方案》),围绕“着力提高我省高等教育的综合实力和区域竞争力,全面推进一流大学与一流学科建设”的新目标,吹响了我省高等教育迈向“双一流”的冲锋号角。那么,我省具体将如何全面推进“双一流”建设呢?

### 把好“舵”,紧扣三大目标

我省将以学科建设为引领,按照到2020年、2030年和2050年

三步走的战略目标,推动一批高校稳步进入国内同层次、同类型高校一流行列,力争若干所高校和一批学科进入世界一流大学和一流学科行列。

具体而言,2020年是我省“双一流”建设的第一步,目标就是要有40个左右的学科进入ESI(基本科学指标数据库)排名前1%、45个左右学科进入全国前10%、50个左右应用特色学科进入全国应用学院同类学科的前列、50个高职特色专业群进入全国高职院校同类专业群的前列。在此基础上,争取3所大学进入国家争创世界一流大学或世界特色大学行列,5所大学进入国内一流大学或国内特色大学行列,5所学院进入国内一流应用学院行列,6所高职院校进入国内一流高职院校行列。而2030年和2050年的目标则是引导性的目标,力求在前期发展基础上,排名稳步推进,水平不断提升。但是,稳步推进和提升的进程中有一个关键词——动态竞争。也就是说,我省高校“双

一流”建设不搞“身份固化”,不搞“一考定终身”,学校进了“双一流”不等于进了“保险箱”“安全库”,而是会引用第三方评价,充分发挥“绩效杠杆”的作用,实行动态调整,开展良性竞争,每5年进行一轮新的洗牌,优者胜出、劣者淘汰。

### 划好“桨”,实施六大计划

在“双一流”建设中,我省将结合自身教育资源优势、经济社会发展需求及基础条件,部署实施“双一流”建设的领军人才计划、创新团队支持计划、学科建设计划、创新人才培养计划、科学研究计划、产学研平台计划“六大计划”,用力“划桨”,全面推进高校“双一流”建设。

具体来说,就是通过造就一批具有国际国内先进水平的学科带头人和学科梯队,培育一批跨学科、跨领域创新团队;发挥学科建设的龙头和基础作用,培养各类拔尖创新人才和湖南经济社会

急需的“芙蓉工匠”等技术技能人才;高校与企业建立联合开发中心,建立协同创新的战略联盟(职教集团)等等一系列“组合拳”,因地制宜,有效引导和支持高校的分类发展、错位发展、特色发展。其中,学科特色型大学将以“优势学科”建设为引领,根据各自的发展水平,瞄准进入“世界一流大学”“世界特色大学”“国内一流大学”“国内特色大学”行列的目标进行创建;地方应用型学院将以“应用特色学科”建设为引领,瞄准进入“国内一流应用学院”行列的目标进行创建;技术技能型职业院校将以“特色专业群”建设为引领,瞄准进入“国内一流高职院校”行列的目标进行创建。

### 播好“鼓”,落实四大制度

为了保证“双一流”建设取得预期效果,就需要进一步播好“鼓”,制定好落实发展的种种制度,使得“双一流”建设更有力度、更加快速。《方案》提出,我省“双

一流”建设之路的制度保障需要把握4个关键词,即“组织领导、项目规划、经费投入、部门联动”。组织实施好这四大制度,我省“双一流”建设就有了强有力的推力,“航行”也就更快、更有力。

(供稿:省委宣传部 执笔:马纯红)



湖南日报社主办  
三湘都市报:  
http://sxdsb.voc.com.cn/  
邮发代号:41-118  
本报地址:  
长沙市开福区湘江中路一段52号  
邮编:410008

封面编辑/匡萍  
封面美编/刘迎  
封面图编/杨诚  
封面校对/黄蓉

